Grandvilliers, église Saint Martin
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D’origine romane, comme en témoigne une étroite baie cintrée ouvrant au sud de la nef, cet édifice rectangulaire, en moellons avec angles de pierre, présente un chœur beaucoup moins large que la nef.

Il a subi une complète transformation au 16e siècle : contreforts d’angles, façade à l’ouest avec porte en anse de panier, niches reposant sur un cordon de feuilles de vignes et fenêtres de style gothique en tiers-points.

La corniche est en bois. Les poinçons, tirants et sablières de la charpente sont moulurés.

A l’ouest, le clocher octogonal repose sur des chandelles.

L’église possède une belle porte sculptée surmontée par une triple niche. Au centre se trouve la statue équestre en bois de saint Martin. Elle possède également une magnifique poutre de gloire, se détachant de façon saisissante sous le plafond en carène de navire renversée, où les jets de sang surgissant des plaies des mains et des pieds de Christ sont recueillis dans des calices par des angelots. Un grand retable baroque où figurent les statues de saint Jean Baptiste et saint Sébastien domine le maître-autel dans le même style.
